



Коммерсант: "Следователи выявили халатность"

В действиях должностных лиц при ликвидации ЧС на трассе Оренбург-Орск обнаружены признаки преступления — возбуждено дело

Результаты проводимой следственными органами СК РФ по Оренбургской области проверки действий должностных лиц при ликвидации ЧС на трассе Оренбург — Орск легли в основу уголовного дела. Оно возбуждено по статье «Халатность, повлекшая смерть человека».

В связи с метелью на автодороге 2 января было заблокировано около 50 автомобилей, 3 января люди были спасены. Однако при расчистке трассы 4 января в 20 метрах от обочины было обнаружено тело жителя Оренбурга, погибшего от переохлаждения.

СУ СК РФ по Оренбургской области возбудило уголовное дело по результатам проверки действий должностных лиц по ликвидации чрезвычайной ситуации на автодороге Оренбург — Орск в период со 2 по 3 января 2016 года. Как сообщается на сайте регионального следственного управления, дело возбуждено по ч. 2 ст. 293 УК РФ (халатность, повлекшая смерть человека).

От более подробной информации о том, какие именно факты, выявленные проверкой, стали причиной возбуждения уголовного дела, в пресс-службе СУ СК РФ по Оренбургской области воздержались, сославшись на интересы следствия. На сайте следственного управления лишь поясняется, что «в ходе предварительного следствия будет дана принципиальная оценка действиям всех должностных лиц, причастных к совершению указанного преступления».

Напомним, с 20 часов 2 января текущего года на участке автомобильной дороги регионального значения Р-336 «Оренбург — Орск — Шильда — граница Челябинской области» с 191 по 217 км снежными заносами было заблокировано около 50 автомобилей с людьми, которые самостоятельно, в условиях сильного ветра, снегопада и мороза не могли продолжить движение. Из зоны чрезвычайной ситуации спасено 84 человека, в лечебные учреждения доставлены 14 лиц (в том числе один ребенок в возрасте 13 лет), от переохлаждения погиб один человек.

В сети интернет после происшествия появились сообщения от якобы непосредственных участников событий, в которых они заявляли, что помощи ждали достаточно долго. Так, человек, представившийся Павлом Гусевым, выложил в сети интернет видеообращение, в котором рассказал, что в снежный затор он и еще около 30 человек попали 2 января, вытащить из него их смогли, по его словам, лишь 3 января. Также в этом видеообращении



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

сообщалось, что «некоторые люди» в ожидании спасателей якобы жгли собственные вещи и обивку салона своих авто, чтобы согреться. Некоторые, по его словам, получили обморожение конечностей.

По данным пресс-службы МЧС, трасса Оренбург — Орск была расчищена и открыта 4 января. При этом 6 января на официальном сайте СУ СК РФ по Оренбургской области появилась информация о проведении проверки по факту обнаружения тела мужчины при расчистке указанной автодороги. Пресс-служба регионального следственного управления сообщала, что один из водителей, попавший в автомобильную пробку, образовавшуюся из-за погодных условий на трассе, попытался самостоятельно добраться до других авто. Однако, в связи с нулевой видимостью, потерял ориентиры и стал удаляться от автодороги. 4 января тело данного мужчины было обнаружено в 20 метрах от обочины. Результаты судебно-медицинского исследования показали, что смерть наступила в результате воздействия низкой температуры.

8 января в Оренбургской области побывал заместитель министра по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий России Владимир Степанов. Он провел в регионе выездное заседание комиссии по предупреждению и ликвидации ЧС. Об этом сообщается на сайте ГУ МЧС России по Оренбургской области. По информации пресс-службы регионального ведомства, господин Степанов «дал высокую оценку действиям сил и средств РСЧС Оренбургской области при ликвидации последствий ЧС на трассе». «Спасено было 84 человека, а в тех условиях, в которых находились люди, это просто подвиг, совершенный рядовыми сотрудниками», — цитировала пресс-служба регионального ГУ МЧС Владимира Степанова. «Слова благодарности всем, кто занимался спасением людей в тех сложных условиях» — при нулевой видимости и морозе — высказал также участвовавший в совещании губернатор Оренбургской области Юрий Берг. При этом руководитель Национального центра управления в кризисных ситуациях (НЦУКС) МЧС России Виктор Яцуценко в минувший понедельник признал, что «информирование населения на муниципальном и уровне субъекта РФ было организовано несвоевременно», в связи с чем сейчас проводится дополнительный анализ действий сотрудников МЧС.

В пресс-службе регионального МЧС „Ъ“ заявили: «В рамках уголовного дела ничего не комментируем. На сегодняшний день все дороги в области открыты. Ожидаем сегодня минус 30».

Екатерина Борисенкова, Иван Буранов

13 Января 2016



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1005284>